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COMUNE DI NEGRAR DI VALPOLICELLA
Provincia di Verona

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Sessione Ordinaria

N. 67 Reg. Delib.

del 30-12-2020

OGGETTO:  ISTITUZIONE IMPOSTA DI SOGGIORNO E  APPROVAZIONE
REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELL'IMPOSTA DI SOGGIORNO

L'anno  duemilaventi addì  trenta del mese di dicembre alle ore 19:00, nella sala Consiliare
presso il Municipio, premesse le formalità di legge, si è riunito in sessione Ordinaria in seduta
Pubblica di Prima convocazione il Consiglio Comunale.
Al momento della trattazione del presente punto all’Ordine del Giorno risultano:

Grison Roberto P Quinto Carlo A
Calabria Lorenzo P Prati Chiara P
Fedeli Anna P Andreoli Marco P
Mignolli Luca P Mignolli Fabrizio P
Dalle Pezze Gianfranco P Dal Pez Cristian P
Montanari Renzo P Bonaldi Damiano P
Graziani Simone P Antolini Chiara P
Avesani Alberto P Fedrigo Zeno P
Gisaldi Nereo P

Presenti   16 Assenti    1
Assessori:
Rossignoli Fausto A
Quintarelli Bruno P
Righetti Franca P
Momi Serena P
Coeli Camilla P

Assiste all’adunanza Dott.ssa Todeschini Giuliana nella sua qualità di SEGRETARIO GENERALE
che provvede alla redazione del presente verbale.
Essendo legale il numero degli intervenuti Dalle Pezze Gianfranco nella sua qualità di
PRESIDENTE dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto indicato.
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COMUNE DI NEGRAR DI VALPOLICELLA
Provincia di Verona

AREA: CONTABILE
Settore:  TRIBUTI
ASSESSORATO: BILANCIO

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: ISTITUZIONE IMPOSTA DI SOGGIORNO E APPROVAZIONE
REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELL’IMPOSTA DI SOGGIORNO

IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che:
l’art. 4 del Decreto Legislativo 14 marzo 2011, n. 23, «Disposizioni in materia di
federalismo municipale», ha:
introdotto la possibilità per i Comuni capoluogo di provincia, le Unioni di Comunia.
nonché i Comuni inclusi negli elenchi regionali delle località turistiche o città d'arte di
istituire, con deliberazione del Consiglio Comunale, un’imposta di soggiorno a carico di
coloro che alloggiano nelle strutture ricettive situate sul proprio territorio, da applicare,
secondo criteri di gradualità in proporzione al prezzo, nella misura massima di cinque
euro per notte di soggiorno;
previsto che il gettito derivante dall’imposta di soggiorno sia destinato a finanziareb.
interventi in materia di turismo, ivi compresi quelli a sostegno delle strutture ricettive,
nonché interventi di manutenzione, fruizione e recupero dei beni culturali ed ambientali
locali, nonché dei relativi servizi pubblici locali;
disposto, altresì, che con regolamento nazionale da adottare entro sessanta giorni dallac.
data di entrata in vigore del D.lgs. 14 marzo 2011, n. 23, sia dettata la disciplina generale
di attuazione dell’imposta, in conformità della quale i Comuni, con proprio
regolamento, da adottare ai sensi dell’art. 52 del D.lgs. 15 dicembre 1997, n. 446, sentite
le associazioni maggiormente rappresentative dei titolari delle strutture ricettive, hanno
facoltà di disporre ulteriori modalità applicative del tributo, nonché di prevedere
esenzioni e riduzioni per particolari fattispecie o per determinati periodi di tempo.

Rilevato che, ai sensi del medesimo art. 4, nel caso di mancata emanazione del regolamento
nazionale entro il citato termine di sessanta giorni dall’entrata in vigore del D.lgs 14 marzo
2011, n. 23 (decreto entrato in vigore il 7 aprile 2011) i Comuni possono comunque
adottare gli atti ivi previsti, vale a dire il regolamento disciplinante l’imposta.

Visto l’art. 4, comma 7 del decreto legge 24 aprile 2017, n. 50, convertito con legge 21
giugno 2017, n. 95, il quale dispone che a decorrere dall’anno 2017 gli enti hanno la facoltà
di applicare l’imposta di soggiorno di cui all’art. 4 del D.lgs. 14 marzo 2011 e possono,
istituire o rimodulare l’imposta di soggiorno in deroga all’art. 1 comma 169 della legge 27
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dicembre 2006, n. 296, nonché in deroga all’articolo 1, comma 26, della legge 28 dicembre
2015, n. 208.

Considerato che il Comune di Negrar di Valpolicella a seguito della riduzione dei
trasferimenti statali, ed in considerazione del persistente blocco della leva fiscale, non
sarebbe in grado di mantenere i livelli di manutenzione della città e l’erogazione dei servizi
sinora garantiti, in materia di turismo, di beni culturali, ambientali e di servizi pubblici locali
e che pertanto, si rende necessario istituire l’imposta di soggiorno tenuto conto delle finalità
specifiche di destinazione previste dalla normativa.

Rilevato, altresì, che il Comune di Negrar di Valpolicella  rappresenta un’importante meta
del turismo nazionale ed internazionale, come dimostrano le presenze rilevate negli anni
passati;

Considerato che per poter incentivare e, comunque, almeno mantenere costante negli anni
sul territorio la presenza turistica, occorre investire in tale ambito, migliorando ed offrendo
adeguati servizi pubblici ed idonei interventi per la conservazione ed il miglioramento del
patrimonio artistico ed ambientale e per la organizzazione e realizzazione di eventi culturali,
e, conseguentemente un costante impegno di risorse finanziarie.

Dato atto che il regolamento verrà inviato anche le associazioni maggiormente
rappresentative di categoria dei titolari delle strutture ricettive.

Ritenuto, pertanto, di istituire l’imposta di soggiorno prevista dall’art. 4 del D.lgs. 14 marzo
2011, n. 23, fissandone la decorrenza dal mese di aprile 2021 in modo da consentire agli
uffici e alle strutture ricettive di organizzarsi per l’assolvimento di tutti gli impegni e
obblighi derivanti dall’istituzione stessa.

Acquisito il parere favorevole dell'organo di revisione, allegato al presente atto quale parte
integrante e sostanziale, reso ai sensi dell'art. 239 del D.lgs. n. 267 del 2000;

Richiamati:

lo Statuto Comunale, approvato con Deliberazioni di Consiglio comunale n. 50/2000, n.
64/2000, n. 71/2000, n. 81/2000, n. 59/2009 e n. 45/2013;
la Deliberazione Consiliare n. 73 del 23.12.2019 ad oggetto: Approvazione del Bilancio
di previsione relativo al triennio 2020/2022, del D.U.P. aggiornato e dei relativi allegati;
la Deliberazione di Giunta Comunale n. 1 del 16.01.2020 con la quale è stato approvato
il Piano esecutivo di Gestione – Triennio 2020/2022 – parte economica;
la Deliberazione di Giunta Comunale n. 125 del 22.10.2020 ad oggetto: Approvazione
Piano delle Performance - Piano dettagliato degli obiettivi anno 2020.

Visti:
il Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali D.Lgs. n. 267/2000;
la delibera di Giunta Comunale n. 46 del 30.04.2020 di nomina di Funzionario
Responsabile Tributi;
Visto il Decreto Sindacale n. 17 R.G. 20 del 03.09.2020 di attribuzione al sottoscritto/a,
ai sensi del comma 5, art. 30 del vigente “Regolamento sull’ordinamento degli uffici e
dei servizi”, modificato con Deliberazione di Giunta Comunale n. 37 dell’8.03.2018,
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delle funzioni di cui al comma 3, lett. a), b), c), d), e), f), g), h), i) dell’art. 107 del D.Lgs.
18/08/2000 n. 267, relativamente al Settore Tributi;

Dato atto che

il presente provvedimento, ai sensi del combinato disposto degli artt. 49-147 bis. 1-153.5
del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i., comporta riflessi diretti sulla situazione economico
finanziaria e patrimoniale dell’Ente poiché trattasi di istituzione di un nuovo tributo;
l’istruttoria preordinata alla emanazione del presente atto consente di attestare la
regolarità e la correttezza di quest’ultimo ai sensi e per gli effetti di quanto dispone l’art.
147 bis del D. Lgs. n. 267/2000;
il presente procedimento, nel Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione
2018/2020, è contenuto nell’area di rischio medio ed è caratterizzato dal rischio medio e
rilevato che, con riferimento agli adempimento del Piano Anticorruzione, il presente
provvedimento risulta essere rispettoso delle misure generali e specifiche;
ai sensi dell’art. 3 della Legge 241/1990 e s.m.i. “Motivazione del provvedimento”, il
presente atto viene adottato per istituire l’Imposta di soggiorno e per approvare il
relativo Regolamento;
acquisiti i pareri ai sensi dell’art. 49 del D.L.gs. n. 267/2000 e s.m.i., come riportati in
allegato;

Tutto ciò premesso

PROPONE

di dare atto che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del  presente1.
atto;
di istituire, ai sensi dell'art. 4 del D.lgs. 14 marzo 2011, n. 23, e per quanto disposto2.
dall’art. 4, comma 7, del Dl 24 aprile 2017, n. 50, nel Comune di Negrar di Valpolicella
l'imposta di soggiorno e di applicarla secondo le modalità e i termini stabiliti dall'allegato
Regolamento comunale per l'istituzione e la disciplina dell'imposta di soggiorno;
di approvare pertanto il Regolamento comunale per l'istituzione e la disciplina3.
dell'imposta di soggiorno allegato parte integrante della presente deliberazione, formato
da 16 articoli;
di dare atto che il Regolamento comunale per l'istituzione e la disciplina dell'imposta di4.
soggiorno si applicherà a partire dal mese di aprile 2021;
di dare atto che le tariffe saranno approvate con successivo provvedimento della Giunta5.
Comunale;
di inviare il presente Regolamento alle associazioni maggiormente rappresentative di6.
categoria dei titolari delle strutture ricettive;
di provvedere ad inviare, nei termini di legge, esclusivamente per via telematica, la7.
presente deliberazione mediante inserimento del testo nell'apposita sezione del Portale
del Federalismo Fiscale, per la pubblicazione nel sito informatico di cui all'articolo 1,
comma 3, del D. Lgs. 360/98;
di pubblicare sul sito istituzionale di questo Ente, nella sezione dedicata, ed8.
eventualmente anche sulla home page, sia tale provvedimento sia il regolamento
allegato;
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di dare la più ampia diffusione alla presente deliberazione, mediante avvisi pubblici,9.
comunicati stampa.
di comunicare l’adozione del presente provvedimento ai capigruppo consiliari,10.
contestualmente all’affissione all’Albo, ai sensi dell’art. 28 del Regolamento per il
funzionamento del Consiglio comunale e delle Commissioni consiliari approvato con
Deliberazione di Consiglio Comunale n. 22 del 27.02.2003 e successivamente modificato
con Deliberazioni di Consiglio Comunale n. 60 del 27.07.2009, n. 46 del 29.07.2013 e n.
21 dell’08.07.2015;
di disporre che il presente Regolamento ai sensi dell’art. 54 del vigente Statuto comunale11.
venga pubblicato all’Albo Pretorio, unitamente alla deliberazione di approvazione, per
15 giorni consecutivi; il regolamento, divenuta esecutiva la deliberazione di
approvazione, dovrà essere  ripubblicato all’albo pretorio per giorni 15 consecutivi.
Entrerà in vigore il quindicesimo giorno successivo alla pubblicazione all’albo pretorio;
di disporre la pubblicazione del presente provvedimento anche nella sezione12.
“Amministrazione Trasparente” ai sensi di quanto disposto dal D.Lgs. 33 del 14 marzo
2013 riguardante il riordino della disciplina sugli obblighi di pubblicità, trasparenza e
diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni.
di dare atto che l’obbligo dell’Informativa sul trattamento dei dati personali, di cui al13.
Regolamento UE 2016/679, è assolto attraverso la pubblicazione sul sito istituzionale,
nella sezione “Privacy”;

Allegati:
Regolamento Imposta di soggiorno-
Pareri revisori-
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COMUNE DI NEGRAR DI VALPOLICELLA
Provincia di Verona

OGGETTO:ISTITUZIONE IMPOSTA DI SOGGIORNO E APPROVAZIONE
REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELL'IMPOSTA DI
SOGGIORNO.

Al momento della trattazione del punto n. 8 all’Ordine del Giorno risultano:
Consiglieri assenti: n. 1 (Quinto)
Consiglieri presenti: n. 16 (Montanari in videoconferenza)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la relazione introduttiva del Presidente, che presenta il punto 8 all’ordine del giorno avente
ad oggetto “ISTITUZIONE IMPOSTA DI SOGGIORNO E APPROVAZIONE REGOLAMENTO
PER LA DISCIPLINA DELL'IMPOSTA DI SOGGIORNO.”;

Uditi gli interventi, che si riportano di seguito:

PRESIDENTE

PUNTO 8 ALL’ORDINE DEL GIORNO: “ISTITUZIONE IMPOSTA DI SOGGIORNO E APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA
DISCIPLINA DELL’IMPOSTA DI SOGGIORNO”. ILLUSTRA LA DELIBERA IL SINDACO.

SINDACO

ANDIAMO AD APPLICARE L'IMPOSTA DI SOGGIORNO E IMMAGINO CHE SIAMO UNO DEGLI ULTIMI COMUNI CHE LA STA
APPLICANDO. NASCE DA LUNGO TEMPO QUESTA VOLONTÀ ANCOR PRIMA DELL'INSEDIAMENTO DI QUESTA
AMMINISTRAZIONE, ABBIAMO ANCHE FREQUENTATO QUALCHE INCONTRO A LIVELLO REGIONALE PROMOSSO
DALL’ANCI, DALLA REGIONE VENETO PER QUANTO RIGUARDA QUESTO TIPO DI IMPOSTA E ORMAI È DIVENTATA
LEGATA A UNA NORMATIVA PRESSOCHÉ NAZIONALE. I CRITERI CHE ABBIAMO SEGUITO SONO QUELLI CHE CI HANNO
SUGGERITO IN QUESTE SITUAZIONI GLI ESPERTI CIOÈ APPLICARE IN MANIERA UGUALE QUESTA IMPOSTA RISPETTO AI
COMUNI VICINI, QUINDI UNA APPLICAZIONE CHE SIA ABBASTANZA OMOGENEA SUL TERRITORIO SEGUENDO CRITERI E
TARIFFE CHE SIANO COMUNI. CHE COSA ABBIAMO FATTO? ABBIAMO PROVVEDUTO A REDIGERE UN REGOLAMENTO
PER L'APPLICAZIONE DI QUESTA IMPOSTA E VE L'ABBIAMO CONSEGNATO NEI TEMPI UTILI, QUINDI 20 GIORNI FA, E
ABBIAMO STABILITO ANCHE UNO SCHEMA DI TARIFFE PER QUANTO RIGUARDA L'IMPOSTA STESSA, PER QUANTO
RIGUARDA IL 2021. L'APPLICAZIONE DI QUESTA IMPOSTA NON SARÀ IMMEDIATA, NON È IL 1° GENNAIO MA
DOVREBBE ANDARE IN APPLICAZIONE DAL 1° APRILE SE BEN RICORDO SEGRETARIO, MARZO O APRILE. IO RICORDAVO
APRILE. COMUNQUE ABBIAMO QUALCHE MESE PERCHÉ È LA NOSTRA VOLONTÀ PROVVEDERE  FARE ANCHE UN
INCONTRO CON LE REALTÀ DEL TERRITORIO. CHE COSA ABBIAMO FATTO? DOPO AVER REDATTO IL REGOLAMENTO
L'ABBIAMO COMUNICATO AI RAPPRESENTANTI DELLE CATEGORIE INTERESSATE, IN PARTICOLARE ALLA
FEDERALBERGHI E ALL'ASSOCIAZIONE B&B BALDO GARDA VALPOLICELLA, NEI DUE RAPPRESENTANTI FABIO
FRACCAROLI E GIULIO CAVARA CHE GENTILMENTE SONO VENUTI DA NOI PER UN INCONTRO. ABBIAMO MANDATO
ALTRESÌ ALL'OSPEDALE QUESTO REGOLAMENTO PERCHÉ UNO DEGLI ELEMENTI IMPORTANTI È IL SISTEMA DELLE
ESENZIONI, NOI PREVEDIAMO DI ESENTARE TUTTA UNA SERIE DI REALTÀ, GLI UTENTI CHE ARRIVANO SUL NOSTRO
TERRITORIO, IN PARTICOLARE PER LA GRANDE REALTÀ CHE ABBIAMO, QUINDI CHI DEVE POI VENIRE A CURARSI
PRESSO IL NOSTRO OSPEDALE, MA COSÌ ANCHE PER ALTRE SITUAZIONI, LE TROVATE, CHI HA POTUTO LEGGERE CHI HA
VOLUTO LEGGERE, ALL'ARTICOLO 5 CHE RIGUARDA PROPRIO L'ESENZIONE E LE AGEVOLAZIONI. DA QUESTA RIUNIONE
È EMERSA UNA COSA IMPORTANTE CHE VI RIASSUMO IN QUELLO CHE È IL VERBALE CHE ABBIAMO FATTI: I
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RAPPRESENTANTI DELLE ASSOCIAZIONI EVIDENZIANO L'OPPORTUNITÀ CHE IL COMUNE APPLICHI QUESTA IMPOSTA,
QUINDI ADDIRITTURA SONO FAVOREVOLI PER L'APPLICAZIONE PERCHÉ QUANDO ANDREMO AD APPROFONDIRE,
QUANDO ANDREMO AD APPLICARE L'IMPOSTA O MENTRE LA STIAMO APPLICANDO, AVREMO LA POSSIBILITÀ DI
APPROFONDIRE ATTRAVERSO UN'INDAGINE CONOSCITIVA QUELLA CHE È LA RETE DI ACCOGLIENZA DEL NOSTRO
TERRITORIO PERCHÉ PURTROPPO, COME SUCCEDE IN ALTRE SITUAZIONI, C'È ANCHE UN SOMMERSO CHE DEVE
EMERGERE. QUINDI È STATA VISTA ANCHE FAVOREVOLMENTE. CI CHIEDONO ALTRESÌ DI PRESTARE TUTTA UNA SERIE
DI ATTENZIONI PER QUANTO RIGUARDA LA CONDIVISIONE CON LE REALTÀ DEL TERRITORIO. CI INVITANO A OPERARE
PER OTTENERE LA COLLABORAZIONE E IL CONTRIBUTO DI TUTTA LA PLATEA DEI SOGGETTI OBBLIGATI, IN
PARTICOLARE RIGUARDO LE LOCAZIONI TURISTICHE CHE SONO QUELLE CHE RISCHIANO DI SFUGGIRE DI PIÙ PER LE
QUALI DEVE ESSERE ACCERTATA. I RAPPRESENTANTI IN PARTICOLARE PER QUANTO RIGUARDA LE LOCAZIONI
TURISTICHE PERCHÉ MOLTE SFUGGONO E PER LE QUALI DEVE ESSERE ACCERTATA L'OTTEMPERANZA, L'OBBLIGO
DELL'IDENTIFICAZIONE MEDIANTE IL CODICE PREVISTO DALLA REGIONE STESSA. I RAPPRESENTANTI DELLE
ASSOCIAZIONI STESSE INVITANO AFFINCHÉ IL COMUNE PROVVEDA AD UN RIALLINEAMENTO ANCHE DELLE TARIFFE,
QUINDI LE RIVISITEREMO SICURAMENTE E VENGONO QUINDI ESAMINATE ALCUNE PROPOSTE CHE LORO FANNO
COMPRESE QUELLE DELL'OSPEDALE. ALLORA NOI PORTIAMO IL REGOLAMENTO PERCHÉ È UN ELEMENTO UTILE ANCHE
QUESTO ALLA DELIBERA FINALE DEL BILANCIO PERCHÉ PREVEDIAMO ANCHE UNA PARTE DI ENTRATE, NON
CONSIDEREVOLI PER L'ANNO PROSSIMO, MA COMUNQUE UNA PARTE DI ENTRATE PER CUI PORTIAMO A REGOLAMENTO,
ABBIAMO DETTO AI RAPPRESENTANTI DELLE ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA CHE SIAMO DISPONIBILI A PORTARE ALCUNE
MODIFICHE, QUINDI SICURAMENTE PRIMA DELL'APPLICAZIONE A MARZO O APRILE VERREMO CON ALCUNE MODIFICHE
SULLA BASE DI UN LORO SUGGERIMENTO ANDREMO A RIVISITARE ANCHE ALCUNE TARIFFE CHE SECONDO LORO
DOVREBBERO RIGUARDARE GLI ALBERGHI MA COME SAPETE GLI ALBERGHI DA NOI CE NE SONO POCHI QUINDI SONO
REALTÀ MOLTO RESIDUALI MA LO FACCIAMO VOLENTIERI PER RIALLINEARCI ALLE REALTÀ DELLA VALPOLICELLA E
ANCHE DI VERONA STESSA. PER CUI QUELLO CHE CHIEDIAMO È LA DELIBERA A QUESTO REGOLAMENTO CON
L'IMPEGNO POI DI ANDARE A RIVISITARE ALCUNI PASSAGGI DEL REGOLAMENTO STESSO E RIVEDERE ALCUNE TARIFFE
PRIMA CHE VENGA APPLICATO.

PRESIDENTE

GRAZIE SINDACO. OSSERVAZIONI? ANDREOLI, PREGO.

ANDREOLI, LEGA LIGA VENETA
ALLORA ,CREDO CHE VOTEREMO CONTRARI SU QUESTO PUNTO QUA NONOSTANTE CI RENDIAMO CONTO CHE FOSSE UN
PROCESSO ABBASTANZA INEVITABILE PERCHÉ PRIMA O POI SAREBBE TOCCATO ANCHE A NEGRAR INTRODURRE
QUESTA IMPOSTA, PERÒ IL PERIODO SICURAMENTE NON ERA QUELLO MIGLIORE DOVE INTRODURRE UN OBOLO DEL
GENERE PERCHÉ TUTTO LA GENTE VUOLE SENTIRE MENO CHE APPUNTO L'INTRODUZIONE DI UNA TASSA PER QUANTO
ESIGUA, PER QUANTO DI IMPORTO NON COSÌ SOSTANZIALE. LA DOMANDA CHE MI FACCIO IO È LA FINALITÀ DI QUESTA
ENTRATA, SE C'È UN'IDEA DI COME POI DESTINARE QUESTE ENTRATE FUTURE SE VERRANNO DEDICATE DICIAMO AL
TURISMO, ALLA PROMOZIONE DI QUESTO ASSET OPPURE SE FINIRANNO UN PO' NEL CALDERONE ASSIEME A TUTTO IL
RESTO. ECCO SE C'È UN'IDEA DA QUESTO PUNTO DI VISTA.

PRESIDENTE

GRAZIE CONSIGLIERE ANDREOLI. PREGO, SINDACO.

SINDACO

SICURAMENTE SONO DUE SOLLECITAZIONI UTILI. ALLORA PER LEGGE STESSA NON POSSIAMO ADOPERARE QUANTO
ENTRERÀ PER ALTRE FINALITÀ CHE SIANO QUELLE CHE SONO STATE PIÙ VOLTE SOSTENUTE OLTRE CHE DALLA LEGGE
ANCHE DAGLI ESPERTI, QUINDI TUTTO DEVO ANDARE SU SISTEMA DEL MIGLIORAMENTO DI SERVIZI PER
L'ACCOGLIENZA, QUINDI TURISMO, QUINDI LEGATI A QUESTA SFERA O A QUESTO TEMA CHE COMUNQUE È UN TEMA
CHE SECONDO NOI È IMPORTANTE ED EMERGENTE ANCHE PER IL NOSTRO TERRITORIO. QUINDI SICURAMENTE LE SPESE
CHE DEVONO ESSERE FATTE POTREBBERO ESSERE ANCHE DIROTTATE PER LA CURA DELL'AMBIENTE, CIOÈ PER
QUALCOSA CHE COMUNQUE FAVORISCA E SIA DI DIRETTA DEFINIZIONE SULL'AMBITO DEL TURISMO. POI COMPRENDO
ANCHE LE VOSTRE PERPLESSITÀ PERÒ RITENIAMO CHE SIA DOVEROSO PER TUTTA UNA SERIE DI SITUAZIONI.
L'OSPEDALE STESSO C’HA PIÙ VOLTE SOLLECITATO A FARLO, NON L'HA DIMENTICATO, C’HA SOLLECITATO A FARLO
PERCHÉ CI SONO DELLE REALTÀ CHE SICURAMENTE LAVORANO CON BENEFICI ABBASTANZA IMPORTANTI SFUGGENDO
ANCHE DA UNA LOGICA DI CONTROLLO, PROVOCANDO ANCHE UNA CONCORRENZA SLEALE. IO POSSO FARVI VEDERE
DELLE SOLLECITAZIONI CHE CI HAN FATTO GLI ALBERGHI PER L'INTRODUZIONE DELLA TASSA DI SOGGIORNO, QUINDI
DOCUMENTAZIONI CHE HO AGLI ATTI E NOI CI SIAMO QUASI SENTITI IN DOVERE DI FARLO. SICURAMENTE NON VA A
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COMPROMETTERE NULLA PER I NOSTRI CITTADINI PERCHÉ RIGUARDA IL TURISMO, IN QUESTO MOMENTO OLTRETUTTO
È FERMO, QUANDO PARTIRÀ C'AUGURIAMO CHE SIA UN TURISMO DI QUALITÀ, QUELLO CHE SAPPIAMO FARE E CHE
DIVENTI DAVVERO UN BENEFICIO E CHE PORTI QUALCOSA DI UTILE PER IL COMUNE, PER I CITTADINI STESSI E PER LE
REALTÀ DEL TERRITORIO. RICORDIAMO CHE CHI VIENE SUL NOSTRO TERRITORIO, E SIAMO STATI MOLTO ATTENTI, LE
ASSOCIAZIONI STESSE, I RAPPRESENTANTI DELLE ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA CI HANNO GRATIFICATO PER QUESTO
PASSAGGIO. CI HANNO PREGATO DI CAMBIARE QUALCHE SITUAZIONE CHE VA A DEFINIRE BENE QUELLO CHE
INTENDIAMO FARE PER FAVORIRE DELLE CALORIE DI PERSONE CHE ARRIVANO SUL NOSTRO TERRITORIO CON ALTRE
FINALITÀ. È CHIARO CHE CHI LAVORA, CHE CHI FREQUENTA IL NOSTRO OSPEDALE, I PORTATORI DI HANDICAP NON
AUTOSUFFICIENTI, I SOGGETTI CHE ALLOGGIANO IN STRUTTURE RICETTIVE PERCHÉ HANNO L'ESIGENZA PER VENIRE
QUA PER ALTRE SITUAZIONE, VEDI EVENTI CALAMITOSI O STRAORDINARI, VEDI VOLONTARI CHE ARRIVANO IN TANTE
OCCASIONI, VEDI AUTISTI DI PULLMAN IN PROPORZIONE A QUELLI CHE CONDUCONO, VEDI PERSONALE DIPENDENTE DI
STRUTTURE RICETTIVE, VEDI ANCHE GLI STUDENTI CHE MAGARI VENGONO A FARE TIROCINIO IN L'OSPEDALE:
ABBIAMO CONTEMPLATO TUTTO IL POSSIBILE PER ANDARE INCONTRO A SITUAZIONI, QUELLE CHE LEI CI STA
RACCOMANDANDO DI PRESTARE ATTENZIONE, CONSIGLIERE ANDREOLI, PERÒ LA RITENGO UNA COSA DOVUTA, AL DI
LÀ DI QUELLO CHE MI HA DETTO. AGLI ATTI  HO SOLLECITAZIONI DI CATEGORIE ALBERGATORI, OSPEDALE, ECCETERA
CHE MI DICONO APPLICATELA PERCHÉ COSÌ FACENDO DIVENTA UNA COSA MOLTO PIÙ EQUA SUL TERRITORIO, NON FA
PROLIFERARE TUTTA UNA SERIE DI REALTÀ CHE SONO FUORI CONTROLLO E QUINDI DIVENTA ANCHE UNA
CONCORRENZA SLEALE PER TUTTE LE REALTÀ CHE STANNO LAVORANDO INVECE CON TRASPARENZA, CON SERIETÀ
PER DARE UN SERVIZIO DI QUALITÀ AI NOSTRI CITTADINI. POI SONO CONTRIBUTI CHE ARRIVANO DALL'ESTERNO,
QUINDI DI BASSA ENTITÀ PERÒ CI TROVA ESTREMAMENTE INTERESSATI ANCHE COL QUEL PASSAGGIO CHE LE DICEVO,
CONSIGLIERE ANDREOLI, CHE CI HANNO SOLLECITATO PROPRIO LA FEDERALBERGHI, GLIEL'HO LETTO, ABBIA MESSO A
VERBALE, CHE DICE ALL'INIZIO PROPRIO IL DOTTOR CAVARA, PRIMA GLIEL'HO LETTO, ADESSO NON LO TROVO PIÙ, IL
DOTTOR CAVARA NEL VERBALE, ECCO L'ABBIAMO VERBALIZZATO DICE: I RAPPRESENTANTI DELLE ASSOCIAZIONI
EVIDENZIANO L'OPPORTUNITÀ CHE SVOLGA UN’APPROFONDITA INDAGINE CONOSCITIVA IN ORDINE ALLA RETE DI
ACCOGLIENZA E SICURAMENTE QUESTA TASSA, QUESTA IMPOSTA DI SOGGIORNO VI AIUTA A FARLO. RITENIAMO, CI
SONO TANTISSIMI MOTIVI E SIAMO L'UNICO COMUNE CHE IN QUESTO MOMENTO NON LA STA APPLICANDO.

PRESIDENTE

PREGO, CONSIGLIERE ANDREOLI.

ANDREOLI, LEGA LIGA VENETA
SÌ, SONO CONTENTO CHE LE CATEGORIE DICIAMO AVVALLINO QUESTA DECISIONE SICURAMENTE PERÒ IN CUORE LORO
CONFIDANO OVVIAMENTE CHE POI QUESTE RISORSE VENGANO DESTINATE, ESATTO, A PROPORRE NUOVI SPUNTI PER
DIVERSIFICARE ANCHE UN PO' L'OFFERTA. ECCO VE NE BUTTO LÌ UNA, PER ESEMPIO IL CICLOTURISMO DA ESCURSIONE
DICIAMO NEL BOSCO. QUESTI PERCORSI UN PO' ALTERNATIVI, ESSENDO IL NOSTRO TERRITORIO MOLTO RICCO DI
PAESAGGI DI QUESTO TIPO POTREBBE ESSERE UNA COSA INTERESSANTE QUESTA COME ALTRE. L'INVITO È
SICURAMENTE A RAGIONARE E A LAVORARE SU QUALCHE COSA DI NUOVO. QUALCOSA DI DIVERSO CHE NON C’È MAI
STATO PRIMA E POI ANCHEQUALCHE IDEA PER IL PALIO DEL RECIOTO, NE HO UN PAIO IO MAGARI QUESTA NON È LA
SEDE NE PARLERÒ QUANDO VERRÀ …

SINDACO

ALLORA VUOL DIRE CHE HAI CAMBIATO IDEA E VOTI A FAVORE.

ANDREOLI, LEGA LIGA VENETA
DEVO UN ATTIMO CONSIGLIARMI. VOLEVO CONCLUDERE CHE PROPRIO OGGI SULL'ARENA DI VERONA OGGI C'ERA PERÒ
UN ARTICOLO CHE RIGUARDAVA PROPRIO IL RIMBORSO DI QUESTI MANCATI INCASSI DELLA TASSA DI SOGGIORNO A
LIVELLO VERONESE E VENETO CHE VENGONO IN PARTE, DICIAMO PER TRE QUARTI, DUE TERZI, UN QUARTO,
RIFONDATE DALLO STATO. IL PRESIDENTE DELLA FONDAZIONE “THINK TANK NORD EST”, ANTONIO FERRARELLI,
LANCIA PROPRIO LO STESSO MONITO CHE HA TIRATO FUORI IO PRIMA E INVITA  APPUNTO A NON UTILIZZARE QUESTI
STANZIAMENTI, QUESTE RISORSE EXTRA PER CONSENTIRE AI COMUNI DI COPRIRE LE PERDITE. ECCO INSOMMA E
STIMOLA ULTERIORMENTE A UTILIZZARE UN PO' DI PIÙ LA FANTASIA SUL FRONTE DEL TURISMO. GRAZIE.

PRESIDENTE

GRAZIE, CONSIGLIERE ANDREOLI. METTO AI VOTI IL PUNTO 8 ALL’ORDINE DEL GIORNO: “ISTITUZIONE IMPOSTA DI
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SOGGIORNO E APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELL’IMPOSTA DI SOGGIORNO”.
FAVOREVOLI?
CONTRARI? NESSUNO.
ASTENUTI? 4 ANDREOLI, FEDRIGO, DAL PEZ, MIGNOLLI.
CHIEDO IL VOTO A MONTANARI

MONTANARI, INSIEME PER NEGRAR
FAVOREVOLE.

PRESIDENTE

IL CONSIGLIERE MONTANARI È FAVOREVOLE. IL CONSIGLIO APPROVA. GRAZIE.

Dato atto che la discussione e gli interventi vengono trascritti dalla Valpolicella Servizi – Società
Cooperativa Sociale di Negrar di Valpolicella (VR) – sulla base della registrazione effettuata
durante la seduta consiliare e dello streaming you tube del sito web dell'Ente, e costituiscono parte
integrante e sostanziale del presente provvedimento;

Vista la proposta di deliberazione in oggetto;

Ritenuta la stessa meritevole di approvazione integrale senza modificazioni;

Visto il parere del Collegio dei Revisori dei Conti prot. n. 31010 del 18.12.2020;

Visti i pareri formulati sulla proposta di deliberazione in oggetto ai sensi e per gli effetti dell’art. 49
del D.l.vo n. 267/2000 (T.U. su Ordinamento EE.LL.):

dal Segretario Comunale, Dott.ssa Giuliana Todeschini, in data 20.11.2020, che attesta la

regolarità tecnica;
dalla Responsabile del Settore Programmazione Finanziaria e del Settore Tributi, Dott.ssa Katia

Serpelloni, in data 23.11.2020, che attesta la regolarità contabile;

Richiamate le disposizioni di cui all’art. 42 del decreto Legislativo n. 267/2000;

Richiamate le disposizioni di cui all’art. 49 del decreto Legislativo n. 267/2000;

Preso atto che la votazione della proposta di deliberazione in oggetto, espressa nelle forme di
legge, ha dato il seguente esito:
voti favorevoli: n. 12, contrari: nessuno, astenuti: n. 4 (Andreoli, Dal Pez, Fedrigo, Mignolli
Fabrizio), espressi da n. 16 consiglieri presenti e votanti;

DELIBERA

Di approvare integralmente la proposta di deliberazione di cui alla premessa che viene inserita1.
nel presente atto come parte costitutiva del medesimo;

Di dare atto che costituiscono allegati del presente verbale:2.
DELIBERA DI CONSIGLIO n. 67 del 30-12-2020  -  pag.  9  -  COMUNE DI NEGRAR DI VALPOLICELLA



Regolamento Imposta di soggiorno;-
Collegio dei Revisori dei Conti prot. n. 31010 del 18.12.2020;-

Di disporre la pubblicazione della presente deliberazione per 15 giorni consecutivi ai sensi3.
dell’art. 124 del D. Lgs. n. 267/2000 (T.U. sull’Ordinamento degli EE.LL.);

Di disporre la pubblicazione del presente provvedimento all'Albo Pretorio on line, ai sensi4.
dell'art. 32 della Legge 69/2009, sul sito INTERNET dell’Ente: www.comunenegrar.it;

Di disporre la pubblicazione del presente provvedimento anche nella sezione “Amministrazione5.
Trasparente” ai sensi di quanto disposto dal D.Lgs. 33 del 14 marzo 2013 Riordino della
disciplina riguardante il diritto di accesso civico e gli obblighi di pubblicità, trasparenza e
diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni;

di dare atto che l’obbligo dell’Informativa sul trattamento dei dati personali, di cui al6.
Regolamento UE 2016/679, è assolto attraverso la pubblicazione sul sito istituzionale, nella
sezione “Privacy”;

Di disporre che il presente Regolamento ai sensi dell’art. 54 del vigente Statuto comunale venga7.
pubblicato all’Albo Pretorio, unitamente alla deliberazione di approvazione, per 15 giorni
consecutivi; il regolamento, divenuta esecutiva la deliberazione di approvazione, dovrà essere
ripubblicato all’albo pretorio per giorni 15 consecutivi. Entrerà in vigore il quindicesimo
giorno successivo alla pubblicazione all’albo pretorio.
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OGGETTO DELLA PROPOSTA

ISTITUZIONE IMPOSTA DI SOGGIORNO E  APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER
LA DISCIPLINA DELL'IMPOSTA DI SOGGIORNO

Il Responsabile del procedimento
F.to LONARDI LUCIA

Il proponente
F.to Grison Roberto
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Pareri in ordine alla proposta di deliberazione n. 64 del 20-11-2020
ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267

OGGETTO DELLA PROPOSTA

ISTITUZIONE IMPOSTA DI SOGGIORNO E  APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER
LA DISCIPLINA DELL'IMPOSTA DI SOGGIORNO

Sulla presente proposta di deliberazione si esprime, ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis,
comma 1, del D. Lgs. n.267/2000, il seguente parere di regolarità tecnica, attestante la regolarità e
la correttezza dell’azione amministrativa:

Favorevole

Negrar di Valpolicella, 20-11-2020

Il Dirigente/Responsabile del Settore
F.to Dott.ssa Giuliana Todeschini
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Pareri in ordine alla proposta di deliberazione n. 64 del 20-11-2020
ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267

OGGETTO DELLA PROPOSTA

ISTITUZIONE IMPOSTA DI SOGGIORNO E  APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER
LA DISCIPLINA DELL'IMPOSTA DI SOGGIORNO

Sulla presente proposta di deliberazione si esprime, ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147 bis,
comma 1, del D. Lgs. n.267/2000, il seguente parere di regolarità contabile, attestante la regolarità e
la correttezza dell’azione amministrativa:

Favorevole

Negrar di Valpolicella, 23-11-2020

Il Dirigente del Settore
F.to  Katia Serpelloni
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Letto, approvato e sottoscritto.

PRESIDENTE SEGRETARIO GENERALE
F.to Dalle Pezze Gianfranco F.to Dott.ssa Todeschini Giuliana

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente deliberazione verrà affissa all’Albo Pretorio dal giorno 27-01-2021
al 11-02-2021

F.to Il Responsabile della pubblicazione

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione diviene esecutiva trascorsi dieci giorni dalla data di pubblicazione, ai
sensi dell’art. 134, terzo comma, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267.

F.to L’incaricato del Servizio Segreteria

NOTE DELLA DELIBERAZIONE

Copia conforme all’originale per uso amministrativo.

Negrar di Valpolicella, _______________

L’addetto alla Segreteria
_______________________
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